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  : گراديان قائم دما عبارت است از .1

  دما  كاهش نسبت كاهش ارتفاع به.ب          ارتفاع        افزايش نسبت كاهش دما به .الف  

  دما افزايش نسبت افزايش ارتفاع به  .د  ارتفاع                  افزايش نسبت افزايش دما به .ج  

  :لاپس ريت عبارت است از.2

  .مقدار كاهش دما نسبت به ارتفاع در صورتيكه هوا هيچ گونه حركت عمودي به بالا نداشته باشد  .الف  

  .دار كاهش دما نسبت به ارتفاع در صورتيكه هوا هيچ گونه حركت عمودي به پايين نداشته باشد مق .ب  

  .مقدار كاهش دما نسبت به ارتفاع در صورتيكه هوا هيچ گونه حركت عمودي به بالا و پايين نداشته باشد .ج  

  . مقدار افزايش دما نسبت به ارتفاع در صورتيكه هوا داراي حركت عمودي باشد .د  

  .....وارونگي هوا زماني رخ مي دهد كه .3

  .يك لايه هواي گرم روي يك لايه هواي سرد قرار گيرد .الف  

  .يك لايه هواي سرد روي يك لايه هواي گرم قرار گيرد .ب  

  .هنگامي كه هواي نزديك زمين خيلي سريعتر از هواي قسمت بالايي سرد شود  .ج  

  .ديرتر از هواي قسمت بالايي سرد شود هنگامي كه هواي نزديك زمين خيلي .د  

   ؟كدام گزينه صحيح است.4

  هواي پايدار داراي حركت عمودي نيست  .الف  

  هواي پايدار داراي حركت افقي نيست .ب  

  و گرم مي شود ردر اثر نزول هواي مرطوب از ارتفاع بالاتر به پايين تر ، هوا به صورت بي در .ج  

  و گرم مي شودرز ارتفاع بالاتر به پايين تر ، هوا به صورت دردر اثر نزول هواي مرطوب ا .د  

متر مربـع   8/0در مقابل باد ايستاده است سطح مقطع بدن اين فرد در مقابل باد حدود نيرو گرم كيلو 70سانتي متر و وزن  180قد  فردي با.5

  )متر بر ثانيه(ست ؟زن شخص به او وارد كند چقدر امقدار سرعتي كه باد بتواند نيروي برابر و ،است

     01/95.د           01/108.ج             01/120.ب         01/112 .الف  
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  ..…سيكل هيدرولوژي عبارت است از .6

  .نگه ميدارد فرايندي كه سرعت باد را ثابت  .فلا  

  .فرايندي كه بخار آب در هوا را ثابت نگه مي دارد  .ب  

  .فرايندي كه دماي هوا را ثابت نگه مي دارد  .ج  

  .نمايد مي رمتغيفرايندي كه دماي هوا را  .د  

  .بستگي دارد ..……توزيع آب در جو مستقيماً به .7

   باد و دما .د             تابش.ج  دما            .ب  باد         .الف  

  كدام گزينه صحيح است ؟ .8

  هيگروسكوپيك ميل شديدي به جذب آب دارند  ذرات غير.الف  

  دارد شديدي به جذب بخار آب هيگروسكوپيك تمايل غيرذرات  .ب  

  ذرات هيگروسكوپيك ميل به جذب آب ندارند  .ج  

  آب ندارندبخار به جذب  چنداني هيگروسكوپيك ميلغيرذرات  .د  

  زينه صحيح است ؟كدام گ .9

  . مي رسد ناي است كه به سطح زمين رطوبت متراكم شده  ،بارش .الف  

 قبل  از بارندگي روي دهد  جهت بارش فرايند تراكم بايد.ب  

  .شود كه بر نيروي شناوري فايق آيند بارش روي مي دهد نقطرات آب آنقدر بزرگ  اگر .ج  

  همه موارد  .د  

  .است ........نظريه برژرون در مورد  .10

  تبخير  .د  تابش             .ج  بارش          .ب  باد          .الف  

  .است .......روش باروري مصنوعي ابرها به صورت  .11

  سرد كردن ابرها  .ب  وارد كردن هستك ها به داخل ابر  .الف  

   افت فشار .د    گرم كردن ابرها  .ج  

   ؟تقسيم مي شوند ها دستهيك از به كدام  در آنها واي مرطوبم سرد شدن هسيبسته به مكان ها بارندگي .12

  بارانهاي جبهه اي  .ب  بارانهاي كوهستاني              .الف  

   اي و همرفتي كوهستاني و جبهه .د  بارانهاي همرفتي                   .ج  
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  .........گيري باران سنجها بايد به گونه اي باشد كه محل قرار .13

  تر باشد بيشبرابر ارتفاع آنها  2بلنديهاي اطراف از  ها تاسنجفاصله باران  .الف  

  .درجه بين افق و بلندترين نقطه بلنديها به مركزيت باران سنج باشد  30زاويه  .ب  

  .اران سنج از بلنديها بستگي دارد به فاصله ب .ج  

  .درجه بين افق و بلندترين نقطه بلنديها به مركزيت باران سنج باشد  55زاويه  .د  

  كدام گزينه صحيح است ؟ .14

  .منحني تيسن  جهت بدست آوردن دما هوا است  .الف  

  .منحني تيسن  جهت بدست آوردن بارندگي متوسط است  .ب  

  .است  ساعتي انگين گيري وزني براي بارندگيمنحني تيسن نوعي مي .ج  

  .است  ميزان سيل طرحمنحني تيسن نوعي ميانگين گيري وزني براي  .د  

  ......................عوامل موثر در تبخير عبارت اند از .15

    دما                  .ب    سطح تماس با هوا             .الف  

   خورشيد، سرعت باد و سطح تبخير و شوري آب تابش .د    باد              جهت .ج  

cااگر متوسط دماي هو .16
0

  د فشار واقعي بخار چه مقدار است ؟درصد باش 50و رطوبت نسبي 30

   45/1.د           2/1 .ج           17/1.ب         3/1 .الف  

  ؟ نيستبه خاك درست در كدام گزينه در مورد نفوذ باران  .17

  .سرعت اوليه نفوذ معمولاً زياد است  .الف   

  .نفوذ آب در خاك به پوشش گياهي مرتبط است  .ب  

  .سرعت نفوذ آب در خاك در طول مدت بارندگي افزايش مي يابد  .ج  

  .است ر آن بمراتب بيشتر از خاك مرطوب در صورت خشك بودن خاك در ابتداي بارندگي سرعت نفوذ آب د .د  
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  درست است ؟ φكدام گزينه در مورد نمايه  .18

  .وذ كند عبارت است از مقدار تلفات آب در طول بارندگي بطوريكه بالاتر از اين مقدار تمام بارندگي اضافي در زمين نف .الف  

بايد حجم روان آب سيل را از روي هيدروگراف جريان سطحي بدست آورده و از كل مقدار بارندگي  φبراي پيدا كردن نمايه  .ب  

  .كسر كنيم 

  .نمايانگر تاثير همزمان نفوذ و برگ آب و ذخيره سطحي است  φنمايه .ج  

نمايانگر بارندگي اضافي در زمين نفوذ كند و عبارت است از مقدار تلفات آب در طول بارندگي بطوريكه بالاتر از اين مقدار تمام  .د  

  .تاثير همزمان نفوذ و برگ آب و ذخيره سطحي است 

  ؟ باشد نميكدام يك از عبارت زير صحيح  .19

  .ير حوضه ها به آن مي رسدزه كش اصلي رودخانه اي است كه تمامي روان آب ز .الف   

  . بارندگيهايي كه خارج مرزحوضه ها مي بارندحتماً به نقطه تمركز حوضه مي رسند .ب  

  .خط فرضي كه حوضه هاي مختلف را از هم جدا مي كند به خط تقسيم آب معروف است  .ج  

  . نجام مي دهند شبكه رودخانه به مجموعه آبراهه هايي گفته مي شود كه عمل تخليه روان آب را ا .د  

هكتار باشد ضريب شكل حوضه چقدر  100مي باشد در صورتيكه مساحت اين حوضه  km 50طول بزرگترين رودخانه يك حوضه  .20

  ؟است 

  50 .د                    25 .ج                          20 .ب                     30 .الف   

  باشد ضريب فشردگي اين حوضه كدام است ؟  km 50و محيط حوضه  هكتار 100در صورتيكه مساحت حوضه اي  .21

  10 .د                    5/12 .ج                          14 .ب                     8 .الف  

  ؟ نمي باشدكدام گزينه صحيح  .22

  .ان تمركز نام دارد حداكثر زماني كه طول مي كشد آب از دورترين نقطه حوضه به نقطه خروجي برسد زم .الف   

  .پس از گذشت مدت بارندگي از  مقدار زمان تمركز حوضه مقدار دبي ماكزيمم مي شود .ب  

  .هر چه مدت بارندگي از زمان تمركز حوضه بگذرد مقدار دبي حوضه افزايش خواهد يافت  .ج  

  .خواهد يافت  شثابت و يا كاههر چه مدت بارندگي از زمان تمركز حوضه بگذرد مقدار دبي حوضه  .د  

 10اينچ بارندگي روي سطح يك پارك به وسـعت   3باشد مقدار روان آب حاصله از  60براي يك حوضه  ) CN( اگر شماره منحني  .23

  .هكتار را حساب كنيد 

   in  05/3 .د            in 05/2 .ج              in  05/1 .ب               in5/2 .الف  
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  ؟قسمتهاي اصلي هيدروگراف بر اساس شروع بارندگي به ترتيب كدام است  .24

    بازوي پايين رونده –نقطه  تمركز –بازوي بالا رونده  .الف

  بازوي پايين رونده  –نقطه اوج  –بازوي بالا رونده  .ب

    نقطه اوج –بازوي بالارونده  –وي پايين رونده باز .ج  

  بازوي بالا رونده  –بازوي پايين رونده –نقطه اوج  .د  

  ؟كدام گزينه صحيح مي باشد .25

  اگر مدت بارندگي بيش از زمان تمركز حوضه باشد دبي اوج در زمان تمركز خواهد بود  .الف  

  اوج در زمان تمركز خواهد بود  اگر مدت بارندگي كمتر از زمان تمركز باشد دبي .ب  

  زمان رسيدن دبي به  مقدار ماكزيمم ارتباطي با زمان تمركز حوضه ندارد  .ج  

  .هيدروگراف در هر شرايطي حالت زنگوله اي خود را نمي تواند حفظ كند  .د  

  ؟نمي باشدكدام عبارت صحيح  .26

  . هيدروگراف واحد داراي ارتفاع روان آبي مقدار واحد است .الف

  .ارتفاع روان آب هيدروگراف واحد از تقسيم حجم روان آب هيدروگراف بر طول رودخانه اصلي بدست مي آيد  .ب  

از روي هيدروگراف واحد مي توان هيدروگراف طرح يك سازه آبي را بدسـت آورد بـه شـرط آنكـه مـدت بارنـدگي بامـدت         .ج  

  .هيدروگراف واحد برابر نباشد 

به شرط آنكـه  طرح يك سازه آبي را بدست آورد هيدروگراف توان  مقدار واحد است و مي روگراف واحدارتفاع روان آب هيد .د  

  .مدت بارندگي بامدت هيدروگراف واحد برابر نباشد 

  ؟باشد  كدام عبارت صحيح مي .27

  تغيير مدت هيدروگراف واحد امكان پذير نمي باشد  .الف  

  ساعته ساخت  4ن يك هيدروگراف واحد ساعته مي توا 2از يك هيدروگراف واحد  .ب  

  ساعته ساخت 2ساعته مي توان يك هيدروگراف واحد  4از يك هيدروگراف واحد  .ج  

  و بر عكس ساعته ساخت 4ساعته مي توان يك هيدروگراف واحد  2از يك هيدروگراف واحد  .د  
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  ؟باشد  نميكدام عبارت صحيح .28

  .روش كلارك  جهت ايجاد هيدروگراف واحد لحظه اي به كار مي رود  .الف

  تحليل هيدروگراف واحد لحظه اي از روي داده هاي بارندگي و روان آب امكان پذير است  .ب  

  ممكن نيست گراف واحد  وتبديل هيدروگراف لحظه اي به هيدر .ج  

   هيدروگراف واحد داراي ارتفاع روان آب واحد است .د  

  ؟كدام گزينه از روشهاي محاسبه سيل طرح تاسيسات آبي است  .29

  طراحي براساس تحليل فراواني وقوع سيلاب ها  .الف

  طراحي بر اساس حداكثر سيلاب محتمل  .ب  

  .وضه كه در يك معادله رگرسيون قرار مي گيرند طراحي بر اساس طول ، مساحت و حداكثر دبي لحظه اي ح .ج  

ها و بر اساس حداكثر سيلاب محتمل و طراحي بر اسـاس طـول ، مسـاحت و حـداكثر دبـي       بر اساس تحليل فراواني وقوع سيلاب .د  

  .گيرند قرار مي اي حوضه كه در يك معادله رگرسيون لحظه

  كدام گزينه صحيح است ؟ .30

  واحد باشد  2ساعت بارندگي حاصل شده و ارتفاع روان آب آن  2اعته يعني هيدروگرافي كه از س 2هيدروگراف واحد .الف   

ارتفاع روان آب ناشي از بارندگي  بهدر يك رودخانه كه  داراي  دبي پايه است جهت به دست آوردن دبي سيل بايد دبي پايه را  .ب  

  كرد  اضافه

  به دست مي آيد  طول رودخانه انه نسبت بهمنحني تداوم جريان از رسم تجمعي دبي رودخ .ج  

در يك رودخانه كه  داراي  دبي پايه است جهت به دست آوردن دبي سيل بايد دبي پايه را از ارتفاع روان آب ناشي از بارنـدگي   .د   

  كم كرد 

  

  

  

  

  

  

  


